

# 车牌太旧？用墨汁描黑 司机想“妙招” 民警秒破解

记者跟访李沧交警早高峰执法 多辆违法大货车被处罚

本报11月17日讯 一名搅拌车司机发现车辆号牌太旧，而且污损严重，为逃避交警处罚，竟然用墨汁把车牌上的汉字、数字、字母全部描黑，企图蒙混过关。11月17日一早，李沧交警在安顺路滨海路路口查获了一名自作聪明的司机。

11月17日上午8时许，记者在安顺路滨海路路口看见，打通后的安顺路已成为一条南北主干道，路口经常有20到30辆车分成五排，排队等候通行。上午8时20分许，遵义路中队民警拦下了一辆绿色的自卸车。交警发现，这辆自卸车尾部号牌上沾满了泥土，如果不靠近根本看不清。另外，该车不仅车尾的放大号被泥土遮住，还涉嫌超载。

根据青岛市相关规定，未取得相关通行证的重中型货运车辆，严禁在市区遵义路、滨海路、天水路以南，滨海公路以西（含滨海公路），环湾路、杭州支路以东行驶；即使取得了通行证，7时至9时30分，16时30分至19时在上述区域也禁止通行。“这辆货车在禁行时间通行，我们将依法予以处罚。”交警表示。

上午8时30分许，交警又拦下了一辆在禁行时间通行的搅拌车。交警正准备司机“闯禁行”的行为作出处罚时，发现这辆车的车牌有些异样：明明是沾满了泥土，字迹却黑得发亮。

执勤交警仔细一看，从车牌号开头的“鲁”字上发现了问题，字上方的头两笔，笔画显得很别扭。司机见瞒不住了，向交警承认号牌存在严重污损，为了躲避处罚，自己找来墨汁描了上去。

## 偷走路边石墩

本报11月17日讯 一名小伙为装修自家新房，盯上了锦盛二路边的圆形石墩，叫来两个朋友偷走了六个。11月6日下午，城阳警方将三人全部抓获。

11月6日一早，棘洪滩派出所接到锦盛二路一家公司的负责人报警，称公司门口安装的路障石不见了。民警赶到现场发现，地上留下了几个圆形印迹。工作人员表示，门口共有6个石墩被盗，每个至少有100多斤重。

民警调取周边监控，发现11月4日和5日晚，三个青年将石墩抬走或者推走，随后搬上车。民警继续追查，顺着车牌摸清了三人的身份。11月6日下



一名司机用墨汁描车牌，被交警查获。刘卓毅 摄

“《道路交通安全法》明文规定，伪造、变造机动车机动车号牌要受到处罚，你这哪能行？”交警对司机提出了严厉的批评，告诉他如果遇到车牌损毁、污损，应该持身份证、驾驶证、行驶证等材料去车管所办理补牌手续。当天上午，这名司机因为违反两条交通法规，被交警合

并处罚。

据交警支队相关负责人表示，为净化道路交通环境，全市公安交警部门还持续开展了渣土车违法行为大整治，今年以来共查处违法渣土车辆62000多辆。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅）

## ■相关新闻 海上“亮剑”查处10艘渔船

本报11月17日讯 为打击涉海船舶违法行为，维护海上安全生产秩序，11月14日至16日，青岛市公安局海岸警察支队琅琊台派出所联合青岛西海岸新区海洋发展局、董家口海事局、海警黄岛工作站及琅琊镇相关部门开展海上作业船舶检查集中执法行动。

海上行动过程中，联合执法人员依据各自监管职责和部门协作机制，

组织执法船艇进行巡航、勘察，对船舶全面排查，严查整治船舶违规载客钓鱼、航道拖网作业等方面的问题。琅琊台派出所出动执法船舶两艘，检查海上作业船舶30多艘，现场查扣违法载客钓鱼渔船10艘，查获一起无证驾驶渔船行为。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅 通讯员 张秋南）

## 装修自家新房

午，陈某和两名同伙均被传唤到派出所。

警方查明，陈某最近在装修新房，前些天路过锦盛二路时，看到了路边6个圆形石墩。陈某发现石墩是大理石材质、又圆又滑，想着摆在家门口一定特别风光，可他去打听了一番，觉得价格有点贵，决定“就地取材”。11月4日晚，陈某喊来两位朋友，说帮忙搬点东西。陈某将石墩放到自家绿化带里依次摆好，不到两天，警察就找上了门。目前，三人因盗窃已被依法

行政拘留。  
（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁）



监控拍下三个小伙盗窃石墩的一幕。

## 消防走进小学校园 指导避险演练疏散



消防救援人员在莱西市香港路小学举行演练。

本报11月17日讯 为提高莱西市校园消防安全水平和应急疏散能力，11月15日，莱西市消防救援大队在香港路小学开展了消防疏散演练现场观摩暨消防安全知识培训活动。

培训中，大队宣传员结合学校和家庭火灾特点，向参训人员讲授了应急避险技能，以及如何预防校园火灾、火灾后如何逃生自救以及学校重点部位防火灭火的基本方法。随后，大队宣传员讲解消防水带、干粉灭火器等消防设备的使用方法。

当天，随着警报铃声响起，消防安全疏散演练开始：老师引导学生们低头弯腰、捂住口鼻，靠右有序撤离到操场空旷处。随后，消防车到达现场，消防员将“大火”扑灭。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 张静）

## 这堂消防安全课 在“勤学专列”开讲



本报11月17日讯 为全力落实消防宣传月期间安全教育工作，进一步提高广大学生乘客消防安全意识和自救互救能力，11月15日，青岛市城阳区消防救援大队联合青岛城运控股集团轨道巴士公司志愿者在“锦绣前程——勤学专列”有轨电车车厢开展消防安全知识宣讲。

清晨6时20分，有轨电车学生专列准时发车。车厢内，大队宣传员与轨道巴士公司“美好先锋”志愿服务团队志愿者在车窗玻璃上张贴着各种消防知识场景标语，为学生们发放“消防安全常识”宣传材料。大队宣传员以生动易懂、幽默有趣的方式讲述了怎样发现和消除身边的火灾隐患、如何采取正确逃生自救方法等消防安全知识，提醒学生们在日常生活中安全用火、用电。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹）

讲文明 树新风 公益广告

您懂得 一米一粟来之不易  
别忘了 传承勤劳节俭美德

